

## АФГАНСКОЕ БРАТСТВО



Уже несколько лет я занимаюсь волейболом в физкультурно-спортивном центре детей и молодежи под началом тренера Юрия Кучеренко, Юрий Анатольевич не только прекрасный наставник, но и душевный человек – в прошлом военный летчик, офицер, воевавший в Афганистане.

«Родился я 12 апреля 1961 года в деревне Труды Полоцкого района, а назвали меня в честь известного космонавта Юрия Гагарина, совершившего первый полет в космос, – рассказывает Юрий Анатольевич. – Словно сама судьба сделала выбор за меня, так я стал летчиком». После школы Юрий Кучеренко поступил в Саратовское высшее военное авиационное училище. Парень успешно окончил его и был направлен для прохождения службы на Дальний Восток, откуда и попал в Афганистан. Много страшных событий пришлось пережить Юрию Анатольевичу в то время. Вылеты на операции со спецназом, вывоз раненых с территорий, где проходили боевые действия, перевозка гуманитарной помощи, обстрелы его «вертушки».

Уже более 10 лет Юрий Кучеренко прививает Юным новополочанам любовь к спорту. Он с детства занимался волейболом, не забывал о мяче ни в военном училище, ни в армии. Тренер вырастил уже семь наборов девушек-волейболисток, его ученицы неоднократно становились призерами и победителями областных и республиканских соревнований. В своих учениках Юрий Кучеренко воспитывает самые лучшие качества. По словам тренера, радость победы в соревновании, как и горечь поражения, дает прилив сил и желание действовать, тренироваться дальше, чтобы достичь высоких результатов. Юрий Анатольевич научил нас слаженно работать в команде, помогать друг другу. Несмотря на все тяготы судьбы, Юрий Кучеренко остается добрым человеком и заботливым товарищем – с особой теплотой он говорит о коллеге и близком друге Владимире Викторовиче Краско. Мужчин, воевавших в Афганистане, сплотило общее занятие – волейбол. В восемнадцатилетнем возрасте Владимир Викторович был призван на срочную службу в учебную часть города Ашхабад Туркменской ССР. Там он пробыл пять с половиной месяцев. Затем был Кандагар, где Владимир служил связистом в спецназе. «Каждая военная операция тщательно разрабатывалась вплоть до мелочей, – вспоминает Владимир Викторович. – К сожалению, обо всех действиях рассказать не могу, это секретная информация. Но были достаточно частыми случаи, когда нам приходилось переодеваться в душманов. Перед

операциями приходилось не бриться по две недели, учиться повязывать чалму. Только в таком виде мы могли свободно передвигаться по опасным районам».

Дружба двух тренеров, объединенных общим прошлым, – пример для каждого из нас. Мы видим, что можно при любых поворотах судьба остаться человеком, преодолеть трудности и не сломаться под тяжестью жизненных проблем. От имени молодого поколения новополочан хочется выразить признательность Юрию Анатольевичу Кучеренко, Владимиру Викторовичу Краско и многим другим людям, которые воевали в Афганистане, пожелать им бодрости духа и крепкого здоровья.

**Дарья Черкес,  
школа журналистики «Золотое перо» Дворца детей и молодежи**